



2022 瑞周全真至善天翔 線上供燈祈福法會 (下)

◎瑞周全真至善單位提供

(接上期)

心得分享 遠距連線

心得分享單元是法會中很重要的元素，讓世界各地的道親分享修辦心得，由於時間限制，每位以三分鐘為限，分別針對感恩、祈福、了愿的主題分享。全真道院的道親以攝影機拍攝分享，而線上的海外道親，則是使用 Zoom 會議室進行。分享者為了克服面對鏡頭的生疏感，於法會前都經過多次排練，Try 出自己最好的 Feeling。例如：為了克服低頭看稿，改為面對鏡頭前的字幕機念稿；為了克服網路傳輸延遲，改為微笑十秒鐘避免穿幫；為了克服畫面不佳，測試

了多台手機……，種種嘗試，對分享者都是新奇的學習歷程。

祝禱合唱 點燈孩子

為將各地道親的心凝聚在一起，陳點傳師慈悲召集了攝影幹部，製作了歌詞海報，尋找合適地點拍攝道親唱〈祝禱文〉的鏡頭。而讀經班部分則由各班導幫忙拍攝在實體或線上開班時合唱表演〈點燈的孩子〉的畫面。

其中〈祝禱文〉歌詞整理自濟公活佛慈訓，內容述說：眾生的苦，上天都知道，所以祂賜給種種方法，告訴身為弟子的我們可以怎麼做來化解種種苦痛，希望眾生到最後都能了斷因果、被接引上岸，並還給這世間原

來的祥和平安。〈點燈的孩子〉歌詞簡單易懂，其中點出了佛、菩薩對孩子的慈愛，也點出孩子對佛、菩薩的敬意，透過歌曲虔心祈求賜給讀經班孩子們祥和與平安。

運用科技 兼具美學

線上法會不同於實體法會。場景的佈置、禮節及供燈人員的走位、心得分享的表情管理、聲音掌控，這一切都將透過 Zoom 會議室或攝影師拍攝的影像，經由 OBS 整合後，再推播到 YouTube 直播，完整呈現於道親眼前。這一幕幕畫面，若不是經過無數次的溝通及演練，是無法順暢地呈現出來的。若其中環節出錯，可能效果就要打折了。

拜科技之賜，藉由多媒體的運用，在疫情之時，不用出門就可以運用網路降低風險，凝聚各地道親共同祈求。而這場直播盛宴背後，是所有後台工作人員及線上道親齊心協力、共同造就的成果。

台馬新美 相約線上

線上直播讓群聚不再是問題，連出國隔離、檢疫手續都不用，實在是傳道的一大佳音。唯一的困擾就只剩



▲ 美國慈祥道院王壽東點傳師慈悲賜導。

時差問題。台灣、新加坡與馬來西亞是同一時區，但比舊金山快了 16 個小時，於是考量到美國道親回程的安全，安排在台灣早上 9 點到 11 點 30 分，舊金山則是下午 5 點到 7 點 30 分。

美國慈祥道院於西元 1986 年落成，距加州舊金山機場約 15 分鐘車程、距矽谷約 30 分鐘車程。西元 1980 年初奉老前人指示到國外開荒，台北黃美惠壇主移居到舊金山，開設了慈祥中堂，在華人社區傳播大道；當時朱筱君學長拋磚引玉，與當地道親及台灣至善道親共同籌款，成立慈祥道院。西元 2009 年，陳德陽前人親至慈祥道院，指示王壽東點傳師駐壇當地，拓展道務，與當地道親同心協力，為三曹普度大事，同修共辦，期待能度化更多眾生。

馬來西亞天邦中堂於西元 2015 年落成，距離吉隆坡機場約 40 分鐘車程。西元 2012 年，陳秀鸞點傳師在老中慈悲指示下前往馬國，因緣際會下度化多位道親，並在道親協助下先租賃房子開設中堂。後因漸漸不敷使用，在西元 2014 年買下位於雪蘭莪州，一處新興社區內的二層樓建築，目前道親以華人居多；疫情之前，在點傳師帶領下由許多台灣前賢發心輪流駐壇經驗傳承，協助當地學長度人成全並定期開班。

大馬的道親、幹部們亦非常精進團結，在疫情期間主動承接了中堂諸多事宜，也帶動鞏固、成全道親，並於線上定期開班，學習講述課程及演練道場禮節。道親們都很期盼疫情早日解除、恢復正常運作，能廣度有緣上法船，讓道務更鴻展。

殊勝因緣 新年賜福

這場殊勝難得的法會，美國、馬來西亞、新加坡及台灣的前賢大動員，在事前多次開會規劃、線上模擬、實地演練、檢討修正……，只為呈現最美好、最莊嚴的畫面到所有道親眼前。

點燈祈福法會的目的，是因這兩年來大家都飽受疫情恐懼之苦，深深

體會到世人身心徬徨不安，也領會了人生無常、災劫無情，而慾望無明，讓人迷失了生命方向。祈願每個人化作一盞盞明燈，照亮黑暗角落，引領更多有緣種子共同迎向光明的大道，讓這份慈悲能蔓延十方，眾生都能離苦得樂，讓災劫遠離，願平安的曙光現前。

有緣能相聚線上點燈祈福，都已經和佛結下了善的種子，而且得到諸天仙佛加被、萬仙菩薩護佑，同時點亮了每個人的心燈，這顆心與佛無差別，本自具足圓滿。我們有幸求得寶貴大道，只要去除無明、妄想執著，好好地修，即可脫離四生六道的輪迴，是何等殊勝啊！

最後也獻上祝福：願各位前賢大德都能事事順利、身體健康、逢凶化吉、遇難呈祥、闔家圓滿。期勉我們要時時刻刻感恩懺悔、心存善念、多行善事、改脾氣、去毛病、凡事轉念、多寬恕體諒別人。家家戶戶自然都能父慈子孝、夫婦相敬、兄友弟恭、子孝孫賢、和樂融融、智慧增長。更要勸化世人減少殺業、讓冤孽消盡，化人間為祥和、世界為大同。

心得分享

※ 美國 麥愛華

感恩所有參與祈福點燈法會的道親與辦事人員，也為您們的努力付出與散發出來的慈悲心，致以深深的敬意！白陽末期的大災難——Covid-19 導致全球性的疫情，觸及到人類每一個生命的靈魂，沒有人敢說：「這不關我的事。」每個人都會擔心、憂慮。到現在，全世界各國的疫情還在持續擴散，各地的災劫還是不斷，變種病毒的威脅更加危險。

在各位點傳師的帶領下，慈悲舉辦祈福點燈法會，為天下眾生祈福、祈禱，願消災、免劫、解難，祈禱世界和平吉祥、人人安和樂利，家庭親人、親朋好友出入平安、身體健康壯、事事順利如意、災劫遠離。

自從疫情開始到現在，我們每天都堅持遵從道務中心的呼籲，於早、晚獻香後，誠心合掌或手抱合全向上天老中祈禱：「誠心叩求 明明上帝及諸天仙佛慈悲，消弭肺炎疫情，讓疫情急速遠去，恢復人間平安和諧。」然後叩首。晚獻香後加誦《彌勒救苦真經》三遍迴向：「願將誦經功德，祈上天恩典慈悲，彌勒祖師愿

力加被，迴向法界眾生，消弭肺炎病毒，讓疫情急速遠去，減少眾生苦難。」並叩首。也懇請道親們都能一齊誠心叩求、祈福、了愿！

※ 美國 葉足

感謝所有幕前幕後協助的學長們，經過策劃、執行、演練，到最後克服種種困難，大家的盡心盡力，真的讓後學很感動！這次法會讓我們這些遠在國外的道親也能夠一起參與，大家內心都充滿法喜。感恩 上天老中恩德，在三期末劫時大道普傳，讓我們有緣又有福氣得道，有前人輩的呵護帶領，還有道場給我們學習了愿的機會，更要感恩的就是我們的父母，生養我們、栽培我們，用滿滿的愛把我們平安帶大，要說感恩的事，實在是太多太多了，讓我們以感恩的心來感謝現在所擁有的一切。

回想這一兩年來，世界面臨多少災難，疫情在世界各地無情肆虐，其中還有水災、火災、風災，造成多少眾生無法承受的苦；希望透過點燈祈福，大家同心祈求，在 老中恩德加被下，佛光普照，菩薩保佑，賜予大家平安、身體健康，眾生平安吉祥！讓我們以最真誠的心共同為世界平安



▲ 道親在線上分享自己的心願與祝福。

來祈禱，祝願疫情平息、災難遠離，讓世界充滿一片祥和！

※ 新加坡 林秀瓊

感恩能透過法會誠心祈求上天慈悲，讓冠狀病毒疫情早日消除、天災劫難遠離，也希望眾生離苦得樂，擁抱光明智慧！在 2022 年期望世界風調雨順、眾生平安健康！透過莊嚴殊勝的點燈儀式，希望眾生都能遠離黑暗、邁向菩提、清淨業障，同時也恭祝各位學長與家人聖凡如意、法喜充滿！

※ 馬來西亞 王彩鏗

這兩年來因疫情關係，在世界各地不知奪走了多少人的性命、影響了多少戶家庭；不知多少人因此失去了事業，甚至逼得人們無路可走，最終走向不歸之路；無論在政治、經濟，還是家庭，短短的兩年內極端改變了我們的生活方式。後學深感難過、心

痛，在這兩年裡，後學都盡自己最大的能力，幫助需要幫助的人渡過難關。今天借此機會，後學用最誠摯的心祈求上天慈悲，叩求仙佛赦罪，為世界祈求平安、消災避難，希望疫情趕快離去。

後學相信，往往在最艱難的盡頭總會有曙光。最近有一種新的變種病毒 Omicron，有專家認為這個變種病毒是一個好的徵兆，因為有可能新的病毒會變得越來越弱，最終將會變得像普通感冒一樣，對人們完全無殺傷力。為祈求平安、送走災難而辦理點燈祈福法會，希望獻上我們最誠摯的心。因為疫情關係，雖然中堂沒辦法開辦實體課，但是由於科技的發達，把世界各地的距離拉近，讓我們有機會在線上共同上課，不但可以參與大馬天邦中堂的線上學習，還可以和臺灣、美國一起在線上學習。感謝 天恩師德！

※ 台灣 劉昭宏

感恩 上天老中慈悲，大開普度，三生有幸得遇明師一指，打開生死門戶，今日能先得後修，更當珍惜把握。往後將持續讓自性光明，找回本來面目，參班學習，常聽道理，奉行實踐。

佛典有一段貧女施燈的故事：「一無所有的貧女難陀在寒風蕭瑟中乞討終日，只得了一文錢，那是她用來果腹、支撐生命的唯一。然聞燃燈供佛的消息，貧女不禁心生感嘆：『佛陀住世多麼稀有難得啊！』雖僅有一文錢，難陀點燈供佛的願心卻無比堅定。翌日天明，當所有燈熄，唯有貧女的燈依舊光明，連目連尊者亦無法以神通滅去。佛陀告訴目連尊者：『這盞燈的主人發下救度眾生大願，縱使取四大海水來灌注、強風吹襲，也無法將燈熄滅。這是一盞用至誠大願點燃的燈，所以燈明無盡。』此時難陀來到精舍，佛陀為其說法授記，並說：『妳將於未來世中成佛，廣度眾生，名號燈光，具足十號。』」此公案告訴我們，布施所成就功德大小，不在布施多寡，而在布施者發心。今日供燈法會，一方面祈福，希望疫情消弭，恢復人間和諧平安。一方面，點亮心燈，發愿了愿，真修實煉，圓滿自性，化娑婆世界為蓮花邦。

※ 台灣 林垣百

點燈象徵著光明和智慧的力量，可以協助消除疫情和眾生的無明。點燈也代表燃燒自己，照亮別人，犧牲

奉獻的精神。我們看到許多學長用最虔誠恭敬的儀式，以燈共同組成中字，這啟示我們不但要點亮自己的自性中燈，也要點亮眾生的心燈，同時也表達要將神聖的道業薪火相傳下去。

這次法會是陳新興領導點傳師、陳點傳師慈悲，幾位道務助理和許多前賢們共同努力，克服許多困難才能完成，非常殊勝也非常難得。後學建議學長們在法會結束以後，能夠抽空再一次觀賞法會的錄影，而且不只認真地看，還要用最感恩的心和虔誠的祝福獻給自己，也獻給所有道親。當我們用十分的感恩和祝福迴向給自己和道親時，可以讓光明的燈在八識心田裡有更深刻的感應和回響，如此能使法會更有意義、更加圓滿！

※ 台灣 陳玲玲

後學去年開始在忠恕學院中級部一年級學習，上半年研讀《大學》，後半年是《中庸》。《中庸》最重要的中心思想就是「誠」，在新冠疫情籠罩下的這兩年，後學對這個「誠」字特別有感觸。台灣是在西元2020年1月21日出現第一個新冠肺炎確診病例，那時政府尚未強制下令配戴口罩，台灣人已自動戴上口罩。初期口罩短

缺，於是開始實名制用健保卡排隊購買有限的口罩，是我們的辛苦日常。去年（2021）5月中，台灣爆發大規模的本土疫情，單日確診病例曾高達6～700例，幸而靠著人民高度的自律，把口罩戴緊戴滿；我們雖不封城，但三級警戒下，雙北原本熱鬧的街區，呈現幾乎淨空的景象，相信大家記憶猶新。

2021年7月入夏，歐美各國隨著疫苗普遍施打，紛紛迫不及待地摘下口罩，上街狂歡慶祝。台灣不隨之起舞，依然戴緊口罩。8、9月入秋後，Delta變種病毒開始肆虐，歐美各國再度爆發嚴重疫情，連一向被稱為防疫模範生的亞洲各國也紛紛淪陷。而台灣在疫苗不足的困窘中，依然是靠著戴緊口罩等防疫措施，咬牙挺過。因SARS前例，台灣人配合政府防疫規劃，從來不曾因抗拒防疫安排而上街頭，為了保護自己和他人，願意忍受諸多不便，放棄個人自由，甚至隱私。後學相信，就是這份戰戰兢兢、戒慎恐懼的防疫用心，感動了上天，因而護佑我們度過一波又一波的難關。而目前最新的Omicron變種病毒在全世界掀起前所未見的大浪，台灣當然也受到波及。但後學相信，只要我們繼

續秉持這份戒慎恐懼的誠心，全民團結，一心防疫，人助天助，相信上天會繼續護佑我們，再度挺過這波疫情。

防疫如此，對人對事不也如此嗎？以誠待人，將心比心，將換來善的循環。用真心誠意做一件事，全世界、全宇宙都會來幫你，因「人有善願，天必從之」。我們今天就是用最大的誠心，集結所有道親的力量，來籌辦這場充滿挑戰的線上點燈祈福直播法會。感恩上天成全，感恩領導點傳師、各位點傳師慈悲，感恩這次忙碌的直播團隊，以及所有幕前幕後參與工作的學長；也感謝在線上觀看的所有道親，因為大家的共同參與，才有這場莊嚴殊勝的法會。虔心祈求諸佛菩薩願力加被，使新冠疫情早日退散，讓台灣及全世界重新找回往日的美好日常。

※ 台灣 吳玉珍

後學誠心祈願人心淨化，社會祥和，疫情消弭，天下無災！非常歡喜看到大家一切平安，線上法會讓大家愛的連線，人與人之間的距離都拉近了，國內、外的道親可以一起祈福。雖然疫情期間不能去道場上課，感恩點傳師慈悲與講師開啟了天翔講堂

LINE 群組，讓後學在家裡就可以學習，由知識轉化成智慧，福慧雙修。人在道中能躲劫避難，是要靠修行，要修正行為，力行愿力以撥轉業力；端正行為後，便能守戒、守規矩。遵行道的宗旨，尊重生命，愛護動物，同心同德，度化大眾一起來行善。大家凝聚在一起，共同發心發愿，只要有愿就有力量，有愛就能改善世界。

※ 台灣 林春里

感謝一路上有前賢先進指導、協助，才讓後學知道「道」的尊貴在力行與實踐。我們要將平時在道場所學，實踐在日常生活中，默默地做、開心地做。我們今天能在舒適的環境中學習成長，都是因為前人輩身體力行地帶動，讓我們體認到「道」的可貴與殊勝。一貫道今天所以能成長、茁壯，進而發展到全世界，是因為前人輩帶動所有道親共同努力的結果。修行必須堅定信心、有始有終，若我們能用心實踐、力行，便能獲得心靈上的感應，更能好好地來修道。

※ 台灣 李寶金

後學因兒子的因緣遇到秀玉學長，得以求道。求道後有機會時常來中堂學習，將所學用在日常生活中，



▲ 馬來西亞道親歡喜參與點燈祈福法會。

在遇到難題時，都能用比較正向的態度面對，以轉念、換位思考、逆向思維等方法去一一克服，也能讓心情有所抒發，比較不再執著，往正確的方向前進。

有人說過：「有一種態度能打動人心，那就是真誠；有一種品德能溫暖人心，那就是善良；有一種境界能震撼人心，那就是寬容；有一種語言能愉悅人心，那就是祝福。」此次點燈祈福法會，後學有幸能共襄盛舉，相信透過大家真誠的念力，可以上達天聽，希望此次人間共業造成的疫情，可以早日消弭，讓人間恢復和諧，大家可以正常生活。聽聞學長說：「每天誦經迴向給十方眾生，不殺生、不食眾生肉，能改善磁場，能更祥和、平靜、平安。」這是我該學習的榜樣。

（全文完）